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Liv Strömquist
Der Ursprung der Liebe
Übersetzung aus dem Schwedischen von Katharina Erben

ISBN: 978-3-945034-89-7
136 Seiten, Softcover
17 x 23,5 cm, schwarzweiß
20,00 Euro

›  Intelligent – Feministisch – Witzig
›  Strömquists Der Ursprung der Welt liegt seit seinem  
   Erscheinen im März 2017 mittlerweile in der  
   6. Auflage vor!
›  Vielbeachtete Autorin und preisgekrönte Künstlerin
   der schwedischen Comicszene

Februar 2018

„What is love?“, fragte sich der deutsche 
Eurodance-Star Haddaway bereits im Jahre 
1993. In Der Ursprung der Liebe sucht Liv 
Strömquist neue Antworten auf diese all-
gegenwärtige Frage. Ihre Suche führt sie  
von der Prüderie des 19. Jahrhunderts,  
über nordische Göttinnen, Anti-Romantik 
und soziologische Theorien, bis hin zur Psy-
choanalyse. Dabei geht sie auch einer Reihe 
weiterer Fragen nach, wie: Was ist innerhalb 
einer Beziehung erlaubt und was nicht? War 
Ronald Reagans Frau Kommunistin? Und war 
Prinz Charles in Diana verliebt?
Die Politikwissenschaftlerin Liv Strömquist ist 
eine der bekanntesten Comickünstlerinnen 
und wichtigsten feministischen Stimmen 
Schwedens.

Ebenfalls von Liv Strömquist erhältlich:

Der Ursprung der Welt
ISBN: 978-3-945034-56-9
140 Seiten, Softcover
17 x 23,5 cm, vierfarbig
19,95 Euro





Ausgezeichnet mit dem Max und Moritz-Preis

Packeis 
ISBN: 978-3-939080-52-7
176 Seiten, Klappenbroschur
17 x 23 cm, Duotone
19,95 Euro

7. Auflage

drüben! 
ISBN: 978-3-939080-37-4 
120 Seiten, Softcover
17 x 23 cm, schwarzweiß,
14,95 Euro

Simon Schwartz
IKON - Deluxe

ISBN: 978-3-945034-88-0
Bibliophile Aufmachung 
mit nummeriertem und signiertem Druck 
Leinen-Einband  mit Goldprägung
Auflage: 500 St. – nur als Festabnahme
50,00 Euro

Simon Schwartz
IKON

ISBN: 978-3-945034-79-8
216 Seiten, Softcover mit Goldlack
17 x 23 cm, schwarzweiß
25,00 Euro

›  Präsentation auf der  
   Leipziger Buchmesse 2018
›  100 Jahre nach der Ermordung der  
   Zarenfamilie
›  Presseschwerpunkt
›  Ausgedehnte Lesereise 2018
›  Werkschau im Angermuseum Erfurt  
   ab 17. Mai 2018

IKON folgt dem Russen Gleb Botkin, der als 
Sohn des Leibarztes des russischen Zaren die 
Oktoberrevolution miterlebt und dabei seine 
engste Vertraute verliert – die Zarentochter 
Anastasia. Jahre später, im amerikanischen 
Exil, trifft der spirituell entwurzelte Ikonen-
maler Botkin eine psychisch kranke Frau, die 
vorgibt, seine verlorene Anastasia zu sein und 
Anspruch auf den russischen Thron erhebt. 
Botkin, der sein ganzes Seelenheil auf diese 
tragische Gestalt projiziert, verliert erneut den 
Halt und verschreibt sich mit Leib und Seele 
seiner wiedergefundenen Ikone. 
IKON ist eine – auf wahren Begebenheiten 
basierende – Erzählung über Verlust, Projektion  
und die Liebe zweier verlorener Seelen,  
die von der Brutalität des 20. Jahrhunderts 
gezeichnet wurden. 

Ebenfalls von Simon Schwartz erhältlich:

Vita Obscura
ISBN: 978-3-939080-94-7
72 Seiten, Hardcover mit Spotlack
30,5 x 20,5 cm, vierfarbig
19,95 Euro

März 2018





Paolo Bacilieri
FUN
Übersetzung aus dem Italienischen von Benjamin Clay

ISBN: 978-3-945034-87-3 
296 Seiten, Hardcover
18 x 25 cm, teilweise vierfarbig
30,00 Euro

›  Ausstellung auf dem Comic-Salon Erlangen Mai 2018
›  Presseschwerpunkt
›  Preisgekrönter italienischer Autor
›  Spielerisch-literarischer Kriminalroman
›  Die Geschichte des Kreuzworträtsels in  
   Graphic Novel-Form   

April 2018

Der berühmte Romanautor Pippo Quester 
schreibt eine Chronik des Kreuzworträtsels. 
Zusammen mit seinem Bewunderer und 
Schützling Zeno Porno – seines Zeichens  
Comicautor bei Disney – fördert er kuriose 
Geschichten zutage über visionäre Redakteure, 
geniale Kreuzworträtsel-Verfasser, große 
Pioniere der Zunft und literarische Schwer-
gewichte. Doch während Professor Quester 
und Zeno die verzweigten Schicksale des 
Kreuzworträtsels und des Comics erforschen, 
stürzt das plötzliche Auftauchen von Mafalda, 
einer mysteriösen Studentin mit einem tiefen 
Groll und einer selbstgebauten Pistole, die 
beiden Autoren in ihr eigenes, wahrhaftiges 
Rätsel. 

Paolo Bacilieris FUN ist eine gewissenhaft 
recherchierte Chronik und gleichzeitig ein 
spielerisch-literarischer Kriminalroman, 
eine atemberaubend innovative und wunder-
voll gezeichnete Graphic Novel, die selbst  
so verschachtelt und einnehmend ist wie ein 
Kreuzworträtsel. 





Sylvia Ofili · Birgit Weyhe
German Calendar No December
Übersetzung aus dem Englischen von Birgit Weyhe und Benjamin Mildner

ISBN: 978-3-945034-84-2
168 Seiten, Softcover
17 x 24 cm, vierfarbig
22,00 Euro

›  Die neue Graphic Novel der vielfach preisgekrönten
   Hamburger Autorin 
›  Birgit Weyhe zählt zu den international bekanntesten  
   deutschen ComickünstlerInnen

Im Himmel ist Jahrmarkt
ISBN: 978-3-939080-81-7
280 Seiten, Softcover
17 x 23 cm, schwarzweiß
22,00 Euro

Max und Moritz-Preis 2016
Bester Deutscher Comic 

Madgermanes
ISBN: 978-3-945034-42-2
240 Seiten, Klappenbroschur
18 x 24 cm, Duotone
24,95 Euro

Ich weiß
ISBN: 978-3-945034-66-8
244 Seiten, Softcover
17 x 24 cm, schwarzweiß
22,00 Euro

Sylvia verlässt ihr Elternhaus, um ein Internat 
in Lagos zu besuchen. In ihrer Fantasie sieht 
sie sich wie Enid Blytons „Fünf Freunde“ 
schon zahlreiche Abenteuer bestehen. Doch 
was sie erwartet, ist ein System der Unter-
drückung … 
Mit ihrer Vorstellung eines „europäischen 
Abenteuers“ beginnt ein weiterer Lebens-
abschnitt als Toilettenfrau im Hamburger 
Hauptbahnhof. Aber die Realität im Deutsch-
land des Jahres 2017 ist eine andere als  
gedacht. 

Die nigerianische Autorin Sylvia Ofili und 
die Hamburger Zeichnerin Birgit Weyhe 
erzählen eine packende Geschichte von 
einem Leben in zwei Welten.

„Weyhe gelingt es wunderbar, das 
Changieren zwischen Phantastischem und 
Realem auch grafisch auszudrücken. Das 
ist große Erzähl- und bei aller scheinbaren 
Schlichtheit der Linienführung auch große 
Bildkunst.“
Andreas Platthaus, faz.net

Mai 2018

Ebenfalls von Birgit Weyhe erhältlich:

Reigen
ISBN: 978-3-939080-57-2
192 Seiten, Softcover
21 x 27,5 cm, schwarzweiß
19,95 Euro





Gipi
Die Welt der Söhne
Übersetzung aus dem Italienischen von Myriam Alfano
Handlettering von Olav Korth

ISBN: 978-3-945034-80-4
288 Seiten, Hardcover
18 x 25 cm, schwarzweiß
30,00 Euro

›  Großer Erfolg in Italien mit 50 000 verkauften 
   Exemplaren in wenigen Wochen 
›  Einer der wichtigsten europäischen Graphic Novel-
   Autoren mit seinem aktuellsten Werk
›  Gast auf dem Comic-Salon in Erlangen im Mai 2018

Mai 2018

In einer apokalyptischen Sumpflandschaft 
sind zwei Brüder auf der Suche nach Nahrung  
und allem Brauchbaren, das ihnen das Über-
leben sichert. Nach dem Tod ihres Vaters  
versuchen sie, dessen Tagebuch zu entziffern. 
Da sie nie Lesen und Schreiben gelernt 
haben, machen sie sich auf die Suche nach 
jemandem, der ihnen die Geheimnisse des 
Notizbuchs entschlüsseln kann.
Eine Geschichte über das Fundament der 
Menschlichkeit inmitten einer verstörenden 
post-zivilisatorischen Welt, in welcher der 
Kampf ums Überleben das Handeln weit- 
gehend definiert.
Gipi zählt zu den wichtigsten zeitgenössischen  
italienischen Comic-Autoren, der eine ganze 
Generation prägt! Die Welt der Söhne ist Gipis  
bislang anspruchsvollste Arbeit, mit der ihm 
in Italien ein Riesenerfolg gelang.

„Tief und wahr. Der persönlichste Erzähler 
des europäischen Comics heißt Gipi.“
Andreas Platthaus, faz.net

Ebenfalls von Gipi erhältlich:

5 Songs
ISBN: 978-3-939080-18-3
128 Seiten, Softcover
17 x 24 cm, vierfarbig
17,95 Euro





Manuele Fior
Die Tage der Amsel
Übersetzung aus dem Italienischen von Carola Köhler

ISBN: 978-3-945034-81-1
104 Seiten, Hardcover
22 x 29,5 cm, vierfarbig
22,00 Euro

›  Manuele Fior hat eine treue Fangemeinde 
   in Deutschland
›  Deutsche Erstveröffentlichung
›  Gast auf dem Comic-Salon Erlangen Mai 2018

Ebenfalls von Manuele Fior erhältlich:

Mai 2018

Die Tage der Amsel ist eine Sammlung von 
Kurzgeschichten Manuele Fiors, die über  
die letzten Jahre entstanden sind. So wie Fior 
sich in jeder bisherigen Veröffentlichung 
einen völlig neuen Stil angeeignet hat, um 
die beste Bildsprache für eine bestimmte  
Erzählung zu finden, sieht man hier die 
ganze Bandbreite seines künstlerischen 
Könnens. 
In der titelgebenden Geschichte des Bandes  
folgt der Erzähler einem Ingenieur, der,  
beunruhigt über ein Verbrechen, das er 
begangen hat, den Auftrag erhält, einen  
ungewöhnlichen Vorfall in einem Steinbruch 
zu untersuchen. Dort angekommen, scheint 
ihn das dunkle Geheimnis seiner Vergangen-
heit einzuholen.
Abgerundet wird der Band durch eine auto-
biografische Momentaufnahme der Terror- 
attacken von 2015 in seiner Wahlheimat 
Paris.

Manuele Fior hat sich mit Büchern wie 
Fünftausend Kilometer in der Sekunde und 
Die Übertragung unzweifelhaft als einer 
der herausragenden europäischen Graphic 
Novel-Autoren etabliert. Die Tage der Amsel, 
eine Sammlung von zehn Kurzgeschichten, 
welche in den letzten Jahren für diverse 
Anthologien und Magazine entstanden sind, 
unterstreicht seinen Status und belegt sein 
virtuoses Talent.

Fünftausend Kilometer in der Sekunde
ISBN: 978-3-939080-54-1
144 Seiten, Softcover
17 x 24 cm, vierfarbig
19,95 Euro

Fräulein Else
ISBN: 9978-3-945034-43-9
96 Seiten, Hardcover
22 x 30,5, vierfarbig
24,95 Euro

Die Übertragung
ISBN: 978-3-939080-78-7
176 Seiten, Hardcover  
22 x 30,5 cm, schwarzweiß
24,95 Euro

d‘Orsay-Variationen
ISBN: 978-3-945034-47-7
72 Seiten, Hardcover
22 x 29,5, vierfarbig
19,95 Euro





Magdalena Kaszuba
Das leere Gefäß

ISBN: 978-3-945034-86-6
152 Seiten, Softcover
17 x 24 cm, vierfarbig
20,00 Euro 

›  Großartiges Debüt einer jungen Hamburger Autorin   

April 2018

Wie nimmt ein kleines Mädchen den  
katholischen Glauben wahr? Was empfindet 
es im Angesicht eines übergroßen Altars, vor 
dem ein Vertreter Gottes über den Zorn des 
Allmächtigen spricht? Was macht so etwas 
mit einem jungen Kind? 

Die Hamburger Künstlerin Magdalena 
Kaszuba verarbeitet in Das leere Gefäß 
den Verlust ihrer geistigen Heimat, der  
polnischen katholischen Kirche. Bei einem 
Spaziergang durch die kalte deutsche Hafen-
stadt lässt sie die prägenden Einflüsse ihrer 
Kindheit Revue passieren: die polnische 
Ostsee, ihre streng katholische Großmutter, 
die Beichte vor der Kommunion und ihre  
Abkehr von alldem. Kaszuba bedient sich 
dafür einer einprägsamen Bildsprache,  
Detailansichten in traumartigen Aquarell-
farben und schimärenhaften Sequenzen.  
Dabei entsteht eine eindrucksvolle Erzählung,  
die klein und unscheinbar wirkt, und sich 
gleichzeitig mit den großen und wichtigen 
Fragen des Geistes befasst.

Ebenfalls erhältlich:

Nacha Vollenweider
Fußnoten
ISBN: 978-3-945034-67-5
208 Seiten, Softcover
17 x 23 cm, schwarzweiß
20,00 Euro





Jean-Pierre Filiu · David B.
Die besten Feinde – Dritter Teil 1984/2013 
Übersetzung aus dem Französischen von Annika Wisniewski

ISBN: 978-3-945034-78-1
96 Seiten, Hardcover
20 x 27 cm, schwarzweiß
19,95 Euro

›  Bestseller in Frankreich
›  Veranstaltungen mit Jean-Pierre Filiu geplant
›  Jean-Pierre Filiu ist einer der renommiertesten 
   Politikwissenschaftler Frankreichs und Spezialist 
   für den Nahen Osten
›  Abschlussband der Trilogie

Weiterhin erhältlich:

Februar 2018

Die USA und die Länder des Nahen Ostens 
haben eine lange und sehr komplexe gemein-
same Geschichte hinter sich, ein kaum zu 
überblickendes Geflecht aus Machtinteressen, 
Terroranschlägen und gewaltsamen Regime-
wechseln. Der renommierte Nahost-Experte 
Jean-Pierre Filiu und der Zeichner David B. 
arbeiten in Die besten Feinde diese zutiefst 
wechselseitige Geschichte in verständlicher 
Weise und mit sehr eindrücklichen Zeichnun-
gen auf. Im dritten und letzten Band geht es 
dabei um die Phase von „Operation Desert 
Storm” hin zum Aufstieg von al-Qaida.

„Die besten Feinde zeigt gekonnt, wie die USA 
zu einem der entscheidenden Machtfaktoren in 
Nahost werden konnten. Wobei vor allem eher 
unbekannte Randaspekte, Hintergründe und 
Zusammenhänge dem Leser neue Perspektiven 
ermöglichen – sie sind die große Stärke der Reihe.“
ntv.de

Die besten Feinde – Erster Teil
ISBN: 978-3-939080-63-3
120 Seiten, Hardcover
20 x 27 cm, schwarzweiß
19,95 Euro

Die besten Feinde – Zweiter Teil
ISBN: 978-3-939080-98-5
120 Seiten, Hardcover
20 x 27 cm, schwarzweiß
19,95 Euro 





Alberto Breccia
Lovecraft
Übersetzung aus dem Spanischen von André Höchemer

ISBN: 978-3-945034-82-8
126 Seiten, Hardcover
22,5 x 29,5 cm, schwarzweiß
29,00 Euro

›  Lovecraft hat eine riesige Fangemeinde 
   in Deutschland
›  Breccias Meisterwerk erstmals  
   in deutscher Sprache
›  Einer der wichtigsten Künstler der 9. Kunst

März 2018

Alberto Breccia ist einer der wichtigsten 
Künstler in der Geschichte der Comics mit 
einem kaum zu ermessenden Einfluss auf  
die Zeichnergeneration der 70er und 80er 
Jahre. Seine Lovecraft-Adaptionen wirken  
als kämen sie selbst aus einer anderen 
Dimension. Was Breccia mit Strukturen, 
Collagen und expressivem Strich aufs Papier 
bannt, ist auch 50 Jahre nach seiner  
Entstehung überraschend und originell. 
Als Ergebnis entsteht eine geradezu hypno-
tische Qualität der Seiten. Die Einzelbilder 
werden zu Rorschach-Flecken mit einer 
ungekannten Horror-Qualität.

Alberto Breccia wurde 1992 für sein Le-
benswerk mit dem Max und Moritz-Preis 
ausgezeichnet, jetzt endlich erscheinen im 
avant-verlag seine wichtigsten Titel.

Ebenfalls erhältlich:

Alberto Breccia · H. G. Oesterheld
Eternauta 1969
ISBN: 978-3-945034-69-9
64 Seiten, Hardcover
23 x 30,5 cm, schwarzweiß
22,00 Euro

Erik Kriek · H. P. Lovecraft
Vom Jenseits und andere Erzählungen
ISBN: 978-3-939080-91-6
112 Seiten, HC mit Spotlack
20,5 x 27,5 cm, schwarzweiß
19,95 Euro





El Cid
ISBN: 978-3-945034-46-0
208 Seiten, Hardcover
23 x 30 cm, vierfarbig
39,95 Euro

J. P. Gourmelen · A. H. Palacios
Mac Coy – Gesamtausgabe Band 2
Übersetzung aus dem Französischen von Josef Langrut

ISBN: 978-3-945034-59-0
200 Seiten, Hardcover
23 x 30 cm, vierfarbig
39,95 Euro

Der 2. Band der großen Gesamtausgabe des 
französisch-spanischen Westernklassikers 
beinhaltet die vier Alben Wanted Mac Coy, 
Der weiße Tod, Jäger ohne Gewissen und
Little Big Horn.
Von den Ufern des Rio Grande bis zu  
den schneebedeckten Bergen Montanas  
erleben Mac Coy und seine Gefährten 
neue Abenteuer in den unbefriedeten  
Weiten des Wilden Westens.

Antonio Hernández Palacios
Manos Kelly
Übersetzung aus dem Spanischen von André Höchemer

ISBN: 978-3-945034-83-5
216 Seiten, Hardcover
23 x 30 cm, vierfarbig
39,95 Euro

›  Neuauflage komplett in Farbe!

Im Jahr 1970 debütierte der spanische  
Zeichner A. H. Palacios mit seinem Western 
im spanischen Comic-Magazin Trinca.  
Der Startschuss für eine große Karriere als 
Comiczeichner!

Ebenfalls erhältlich:

Mac Coy – Gesamtausgabe Band 1
ISBN: 978-3-945034-58-3
224 Seiten, Hardcover
23 x 30 cm, vierfarbig
39,95 Euro

Januar 2018



Carlos Spottorno · Guillermo Abril
Der Riss

ISBN: 978-3-945034-65-1
184 Seiten, HC

22,5 x 31,5 cm, vierfarbig
32,00 Euro

Benjamin Renner
Der Große Böse Fuchs
ISBN: 978-3-945034-70-5

192 Seiten, SC
17 x 23 cm, vierfarbig

25,00 Euro

Ulli Lust
Heute ist der letzte Tag 
vom Rest deines Lebens
ISBN: 978-3-939080-36-7 

464 Seiten, Klappenbroschur
17 x 23 cm, Duotone

29,95 Euro

Zerocalcare
Kobane Calling

ISBN: 978-3-945034-63-7
272 Seiten, HC

19,5 x 26,5 cm, schwarzweiß
24,95 Euro

Erik Kriek
In the Pines

ISBN: 978-3-945034-37-8
136 Seiten, HC mit Spotlack

Inkl. CD
20,5 x 27,5 cm, vierfarbig

24,95 Euro

Fabien Toulmé
Die zwei Leben von Balduin

ISBN: 978-3-945034-77-4
272 Seiten, HC

19,5 x 26,5 cm, vierfarbig
30,00 Euro

Ville Tietäväinen
Unsichtbare Hände

ISBN: 978-3-939080-96-1
216 Seiten, HC

23,5 x 31,5 cm, vierfarbig
34,95 Euro

Katharina Greve
Das Hochhaus

ISBN: 978-3-945034-71-2
56 Seiten, HC 

13 x 25,5 cm, vierfarbig
20,00 Euro

Nicolas Wouters · Mikael Ross
Totem

ISBN: 978-3-945034-52-1
128 Seiten, HC

27 x 30 cm, vierfarbig
29,95 Euro

Graphic Novels



Guido Crepax
Valentina

ISBN: 978-3-945034-17-0
216 Seiten, HC mit Spotlack

22,5 x 29 cm, s/w, teilweise vierfarbig
34,95 Euro

Hans Hillmann
Fliegenpapier

ISBN: 978-3-945034-04-0
256 Seiten, HC

21,5 x 31,5 cm, schwarzweiß
29,95 Euro

H. G. Oesterheld · F. S. López
Eternauta

ISBN: 978-3-945034-35-4
392 Seiten, HC mit Spotlack
28 x 22 cm, schwarzweiß

39,95 Euro

Rodolphe Töpffer
Die Liebesabenteuer des Monsieur 
Vieux Bois und andere Geschichten

ISBN: 978-3-945034-28-6
280 Seiten, HC mit Leinenrücken

30,5 x 20,5 cm, Pantonedruck
39,95 Euro

Jacques Lob · Philippe Druillet
Lone Sloane – Delirius
ISBN: 978-3-945034-27-9

80 Seiten, HC mit Spotlack
25 x 34,5 cm, vierfarbig

29,95 Euro

Guido Crepax
Valentina Underground
ISBN: 978-3-945034-45-3

224 Seiten, HC mit Spotlack
22,5 x 29 cm, s/w, teilweise vierfarbig

34,95 Euro

Philippe Druillet
Die Sechs Reisen des Lone Sloane

ISBN: 978-3-945034-26-2
80 Seiten, HC mit Spotlack

25 x 34,5 cm, vierfarbig
29,95 Euro

Klassiker

Max und Moritz-
Spezialpreis 2016

Eine Auszeichnung für  
unsere Klassikerreihe 
und den Verdienst um  
die Pflege kulturellen  
Erbes. 
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